
Ha a 
sillag fajh®je c, akkor ∆T h®mérsékletváltozás esetén energiája

∆U = c ·m ·∆T

értékkel változik meg. Ez az energiaváltozás egyenl® a közben eltelt ∆t id® alatt kisugárzott energiával, amit a Stefan-

Boltzmann törvény alapján

∆U = −AσT 4
·∆t; (A = 4πr2)

alakban írhatunk. A negatív el®jel mutatja, hogy az id® múlásával az energia 
sökken.

∆U kétféleképpen számított értéke egyenl®:

c ·m ·∆T = −AσT 4∆t,
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Mivel lim
∆t→0

(∆T/∆t) a h®mérsékletnek mint az id® függvényének di�eren
iálhányadosa (dT/dt), azért a fenti egyen-

letb®l ∆t → 0 határátmenettel a következ®t kapjuk:

dT/dt = −(Aσ/cm)T 4.

Ebb®l a di�eren
iálegyenletb®l a keresett T (t) függvény megkapható, ha �gyelembe vesszük a T (0) = T0 kezdeti

feltételt. A di�eren
iálegyenletet így írhatjuk:
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A T (0) = T0 feltételb®l következik, hogy C = T−3
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, tehát

T =

(

3Aσ

cm
t + T−3

0

)

−1/3

= T0

(

1 +
12r2πσT 3

0

cm
t

)−1/3

=
16 700 ◦

K

3

√

1 + 1,45 · 10−16
s

−1t

Az összefüggésb®l látható, hogy a 
sillag h®mérséklete

4,8 · 1016 s ≈ 1,5 milliárd év

alatt 
sökken a felére.
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